











ACORDO DE CONDIÇÕES DE TRABALHO  - 2004





ACORDO COLETIVO DE CONDIÇÕES ESPECIAIS DE TRABALHO  QUE FAZEM ENTRE SI,  SINDICATO PATRONAL DO  COMÉRCIO VAREJISTA DA ZONA DA MATA E O SINDICATO DOS EMPREGADOS NO COMÉRCIO VAREJISTA E ATACADISTA DE CATAGUASES, REPRESENTADOS PELO SEU PRESIDENTE  ABAIXOS ASSINADO, REGULAMENTANDO O HORÁRIO DE FUNCIONAMENTO DO COMÉRCIO NO PERIODO NATALINO E NO DIA 19 DE DEZEMBRO, DOMINGO QUE ANTECEDE O  NATAL, CELEBRAM MEDIANTE AS SEGUINTE CLÁUSULAS:





PRIMEIRA – Do dia 13 a 17 de dezembro de 2004 o comércio funcionara  de 8 ás 20 horas, no dia 18 de dezembro (Sábado) de 8,0 às 18,00 horas , no dia 21  a 24 o horário será  de 8,00 às 21,00 horas.


Fica facultado a abertura dos estabelecimentos comerciais vinculados ao Sindicato dos Empregados no Comércio Varejista e Atacadista de Cataguases, no domingo dia  19 de dezembro de 2004, no horário de 9:00 às 17:00 horas, observada a legislação pertinente.





SEGUNDA – O comerciário que trabalhar no referido domingo, terá compensação de um dia de folga,  no prazo 90 dias conforme determina a CCT, na sua cláusula décima sétima parágrafo primeiro, e farão jus, além da compensação, uma garantia de remuneração de R$20,00 (vinte reais), vale transporte, e lanche. 





PARÁGRAFO PRIMEIRO – o ganho fixo desta cláusula poderá ser pago de imediato, ou, em última análise no quinto dia útil do mês subseqüente, juntamente, com o salário de dezembro 2004. As horas extra serão pagas com o adicional 100%, ou folga compensatória prevista na clausula segunda.





TERCEIRA – Aplicação desta convenção – a presente  convenção aplica-se aos empregados representados pelo sindicato dos seguintes municípios: Além Paraiba, Laranjal, Leopoldina, Muriaé, Rio Pomba,  Rodeiro e Ubá, extensão de base dos representados








Para que produza os seus legais e Jurídicos efeitos, a presente convenção coletiva de trabalho, foi lavrado em 08 vias, de igual forma e teor, sendo levada a registro e depósito junto a Delegacia Regional do Trabalho em Minas Gerais.





Cataguases, 11 de dezembro de  2004.














Sindicato dos Empregados no Comércio Varejista e Atacadista de Cataguases


José Eduardo Machado 


Presidente








Sindicato Patronal do Comércio Varejista e Atacadista da Zona da Mata


Rodolpho Afonsso Lannes Rosas


Presidente


�


Sindicato dos Empregados no Comércio Varejista 


e Atacadista de Cataguases


Com Extensão de Base nos seguintes Municípios: Além Paraíba, Astolfo Dutra, Brás Pires, Divinésia, Dona Euzébia, Dores do Turvo, Guarani, Guidoval, Guiricema, Itamarati de Minas, Laranjal, Leopoldina,  Mercês, Miraí, Muriaé, Paula Cândida, Piraúba, Rio Pomba, Rodeiro, Santana de Cataguases, São Geraldo, Senador Firmino, Silverânia, Visconde do Rio Branco, Tabuleiro, Tocantins e Ubá.


Reconhecido em 19-10-55 - Extensão de base (DOU 21/12/90) - Processos MTb 208.298/54 e 24000002895/90
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