Prezados Senhores,

 

O SINDICATO DOS EMPREGADOS EM ESTABELECIMENTOS DO COMÉRCIO ATACADISTA E VAREJISTA DE FORMIGA E REGIÃO, representado por sua Presidente Eliana Maria Alves, COMUNICA a Vossas Senhorias que a partir do dia 16 de janeiro de 2009, passou a representar os empregados no comércio atacadista e varejista dos municípios de ARCOS, CAMPO BELO, CARMO DA MATA, FORMIGA, IGUATAMA, ITAPECERICA, OLIVEIRA, PAINS e PIMENTA, conforme processo no MTE nº 46000.016679/2007. 

 

Como representante dos comerciários dos municípios acima citados, informamos que toda e qualquer contribuição devida à entidade sindical profissional deverá ser repassada para este sindicato e não mais à Federação dos Empregados no Comércio e Congêneres do Estado de Minas Gerais, nossa Federação e parceira, para qual anteriormente era recolhida. 

 

Para possibilitar uma comunicação direta com as contabilidades, as quais dão assistência as empresas do comércio, e também facilitar a emissão e envio de guias para as contabilidades e ou empresas, mantemos nesta Entidade um cadastro, para o qual se faz necessário informar o seguinte:

Contabilidade: Responsável, CNPJ ou CPF, endereço, telefone, e-mail e pessoa para contato.

Empresa: Razão Social, CNPJ.

Informamos ainda que a data-base da categoria profissional é 1º de agosto. 



Certos de vossa compreensão desde já agradecemos e nos colocamos à disposição para quaisquer dúvidas ou esclarecimento através de nosso site www.sintcom.com.br, e-mail: sintcom@sintcom.com.br ou telefone 0xx-37-3322-5437 (tratar com Eliana ou Odair).

Cordialmente,

ELIANA MARIA ALVES

PRESIDENTE
